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ХТО ТАКИЙ БУХГАЛТЕР???
•БУХГА́ЛТЕР (НІМ. BUCHHALTER, BUCH — КНИГА, HALTER — ТРИМАЧ) — КЕРІВНИК ОПЕРАЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ, 

КОНТРОЛЕР ЗАКОННОСТІ І ПРАВИЛЬНОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ОПЕРАЦІЙ У БАНКУ, ОРГАНІЗАТОР ТЕХНОЛОГІЇ 
ЦИХ ОПЕРАЦІЙ НЕ ТІЛЬКИ У СВОЄМУ ВІДДІЛЕННІ БАНКУ, АЛЕ І НА ПІДПРИЄМСТВАХ ТА В ОРГАНІЗАЦІЯХ, ЯКІ 
ОБСЛУГОВУЄ ДАНИЙ БАНК.

•ТЕХНІЧНОЮ РОБОТОЮ ВІН НЕ ЗАЙМАЄТЬСЯ, А ВИКОНУЄ, ЯК ПРАВИЛО, ЛИШЕ КОНТРОЛЬНІ ФУНКЦІЇ, ТОБТО 
ПЕРЕВІРЯЄ І ПІДПИСУЄ ДОКУМЕНТИ З ДЕЯКИХ ОПЕРАЦІЙ, ДЕ ПОМИЛКИ МОЖУТЬ СПРИЧИНИТИСЬ ДО ВТРАТ 
КОШТІВ І ЦІННОСТЕЙ, АБО ДЕ ПОТРІБНИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗБЕРЕЖЕННЯМ ФІНАНСОВОЇ ДИСЦИПЛІНИ.



КАР’ЄРНИЙ РІСТ БУХГАЛТЕРА
•ЄДИНА МОЖЛИВА ПЕРСПЕКТИВА: СТАТИ ГОЛОВНИМ 

БУХГАЛТЕРОМ, ОТРИМАВШИ НЕВЕЛИКУ НАДБАВКУ 
ДО ПЛАТНІ. ТА ЦЕ ТАК. ПРИ ВЕЛИКОМУ 
СТАРАННОСТІ, ВИСОКОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ, 
ЗАРОБИВШИ СОБІ ІМ'Я МОЖНА СТАТИ МАКСИМУМ 
ГОЛОВНИМ БУХГАЛТЕРОМ. ЩОБ ОТРИМАТИ ПОСАДУ 
ФІНАНСОВОГО ДИРЕКТОРА ПОТРІБНА ДОДАТКОВА 
ОСВІТА. ОДНАК, НАДБАВКА ДО ЗАРПЛАТИ НЕ ТАКА 
ВЖЕ Й МІЗЕРНА. КРІМ ТОГО, ГОЛОВНИЙ БУХГАЛТЕР 
ВІДІГРАЄ ВАЖЛИВУ РОЛЬ В КОМПАНІЇ, ЧАСОМ Є 
ОДНІЄЮ З КЛЮЧОВИХ ФІГУР НА ПІДПРИЄМСТВІ.



БУХГАЛТЕРІЯ ДУЖЕ ДАВНЯ НАУКА
•БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК БУВ ВИКЛИКАНИЙ ДО ЖИТТЯ САМОЮ ГОСПОДАРСЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

ЛЮДИНИ. З ІСТОРИЧНИХ ОБЛІКОВИХ ДОКУМЕНТІВ, ЯКІ ЗБЕРЕГЛИСЯ ДО СЬОГОДНІ, ВИДНО, ЯКОЮ 
ПОВАГОЮ КОРИСТУВАЛИСЯ В ДАВНИНУ БУХГАЛТЕРИ І ЯК ЦІНУВАЛАСЬ ЇХ СПРАВА. ОБЛІК 
НАЗИВАЛИ ТАЄМНИЦЕЮ БОГІВ, В ЯКУ ПОСВЯЧУВАЛИ ЛИШЕ ОБРАНИХ!

• І ВСЕ Ж ТАКИ, ЦІЛКОВИТО ОЧЕВИДНО І ЛОГІЧНО, ЩО РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
СПРИЯЛИ ПРОГРЕС, СТАБІЛЬНІСТЬ, БІЛЬШ ПОВНА РЕАЛІЗАЦІЯ СУСПІЛЬНИХ ПОТРЕБ. У ЗВ'ЯЗКУ З 
ЦИМ ВАЖЛИВОГО ЗНАЧЕННЯ НАБУВАЄ ПЕРІОДИЗАЦІЯ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ. ВОНА 
ДОЗВОЛЯЄ ПРОСЛІДКУВАТИ ІСТОРИЧНУ ЛОГІКУ, ПІДІЙТИ ДО УСВІДОМЛЕННЯ ПРОГРЕСУ ЗМІНИ 
ЕПОХ.



ЛУКА ПАЧОЛІ
•ЛУКА ПАЧОЛІ, ФРА ЛУКА БАРТОЛОМЕЯ ДЕ ПАЧОЛІ (FRA LUCA 

BARTOLOMEO DE PACIOLI) (БЛИЗЬКО 1445—1517) — 
ІТАЛІЙСЬКИЙ ЧЕРНЕЦЬ, МАТЕМАТИК, ЗАСНОВНИК ПРИНЦИПІВ 
СУЧАСНОГО БУХГАЛТЕРСКОГО ОБЛІКУ.

•У 1494 ПУБЛІКУЄ СВОЮ РОБОТУ З МАТЕМАТИКИ ПІД НАЗВОЮ «СУМА 
АРИФМЕТИКИ, ГЕОМЕТРІЇ, ДРОБІВ, ПРОПОРЦІЙ І ПРОПОРЦІЙНОСТІ» 
(SUMMA DI ARITHMETICA, GEOMETRICA, PROPORTIONE ET 
PROPORTIONALITA). ОДИН З РОЗДІЛІВ, ЯКИЙ НАЗИВАЄТЬСЯ «ТРАКТАТ 
ПРО ОБЧИСЛЕННЯ ТА ЗАПИСИ» (TRACTATUS DE COMPUTIS ET 
SCRIPTURIS), МІСТИТЬ ФОРМУЛЮВАННЯ ОСНОВНИХ ПРИНЦИПІВ 
СУЧАСНОГО БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ (ПОДВІЙНИЙ ЗАПИС, ДЕБЕТ, 
КРЕДИТ, БАЛАНС ТОЩО).



ЯКИМ ПОВИНЕН БУТИ БУХГАЛТЕР???
•ЛЮДИ ЦІЄЇ ПРОФЕСІЇ МАЮТЬ БУТИ, ПЕРШ ЗА ВСЕ, 

ВІДПОВІДАЛЬНІ ТА ОРГАНІЗОВАНІ, ТОМУ ЩО НЕСВОЄЧАСНА 
ЗДАЧА ЗВІТУ АБО ВТРАТА ЯКОГО-НЕБУДЬ ДОКУМЕНТА МОЖЕ 

ДОРОГО ОБІЙТИСЯ КОМПАНІЇ. КРІМ ТОГО, ВІН ПОВИНЕН ЛЮБИТИ 
ЦИФРИ З НИМИ ЙОМУ ДОВЕДЕТЬСЯ СТИКАТИСЯ ЩОДНЯ, А 

ПОМИЛКА МОЖЕ ВИЯВИТИСЯ ФАТАЛЬНОЮ. ТАКОЖ НЕОБХІДНІ 
ВИСОКА КОНЦЕНТРАЦІЯ УВАГИ, СКРУПУЛЬОЗНІСТЬ І 

ПОСИДЮЧІСТЬ. НЕПОГАНО МАТИ ДОБРУ ПАМ'ЯТЬ І, 
НАЙГОЛОВНІШЕ, ТРЕБА ВМІТИ МОВЧАТИ (ТАК ЯК НЕРІДКО 

БУХГАЛТЕРУ ДОВОДИТЬСЯ ЗБЕРІГАТИ КОМЕРЦІЙНУ ТАЄМНИЦЮ). 



ЧОМУ Я ЛЮБЛЮ ЦЮ ПРОФЕСІЮ:

• БУХГАЛТЕРИ ПОТРІБНІ СКРІЗЬ: НА ВИРОБНИЦТВІ, В УСТАНОВАХ, У ФІРМАХ ПРИВАТНИХ ПІДПРИЄМЦІВ. БЕЗ РОБОТИ ЦІ 
СПЕЦІАЛІСТИ НЕ ЗАЛИШАТЬСЯ НІКОЛИ. ВОНИ ПРОФЕСІЙНО ПРАЦЮЮТЬ З ГРІШМИ ТА СТЕЖАТЬ ЗА ФІНАНСАМИ 
ПІДПРИЄМСТВА. ТАКОЖ КВАЛІФІКОВАНИЙ БУХГАЛТЕР ПРОСТО НЕЗАМІННИЙ, ТОМУ НА НЬОГО ПОКЛАДЕНИЙ 
ОБОВЯЗОК РОЗРАХОВУВАТИ ПОДАТКИ, СВОЄЧАСНО ВИПЛАЧУВАТИ ЇХ ДЕРЖАВІ ТА ПОДАВАТИ ВЕЛИКІ ТОЧНІ ЗВІТИ..

• БУХГАЛТЕР — ДУЖЕ СУЧАСНА РОБОТА, НЕЮ ЗАЙМАЮТЬСЯ ОСВІЧЕНІ, УСПІШНІ ЛЮДИ. ВОНИ ОБІЗНАНІ У БАГАТЬОХ 
СФЕРАХ ЗНАНЬ: ПРАВОЗНАВСТВІ, ЕКОНОМІЦІ, МЕНЕДЖМЕНТІ, РОБОТІ З КОМПЮТЕРОМ. ДОБРЕ ЗНАЮТЬ БУХГАЛТЕРИ 
ДІЛОВУ УКРАЇНСЬКУ МОВУ ТА Й ІНОЗЕМНІ МОВИ ТЕЖ.

• Я НЕ РОЗУМІЮ, ЯК МОЖЕ ПРАЦЯ ВВАЖАТИСЯ КИМОСЬ НУДНОЮ, ЯКЩО ВОНА ПОТРЕБУЄ ЗОСЕРЕДЖЕНОСТІ ТА 
ЗАСТОСУВАННЯ РОЗУМОВИХ ЗУСИЛЬ! ТАКОЖ БУХГАЛТЕРІЯ РОЗВИВАЄ МАТЕМАТИЧНІ ЗДІБНОСТІ ЛЮДИНИ. 
БУХГАЛТЕРИ МОЖУТЬ ШВИДКО ТА ТОЧНО РАХУВАТИ ВЕЛИКІ ЧИСЛА. ОБДУРИТИ ЛЮДИНУ ЦІЄЇ ПРОФЕСІЇ БІЛЯ 
ПРИЛАВКА МАГАЗИНУ ПРОСТО НЕМОЖЛИВО.



ПЛЮСИ ПРОФЕСІЇ:•ЗАТРЕБУВАНІСТЬ НА РИНКУ ПРАЦІ;

•ПЕРЕВАЖНО НОРМОВАНИЙ РОБОЧИЙ ДЕНЬ;

•МОЖНА МАТИ ДОДАТКОВИЙ ЗАРОБІТОК, НАПРИКЛАД, 
ДОПОМАГАТИ З ВЕДЕННЯМ БУХГАЛТЕРІЇ ДРІБНИМ 
ПІДПРИЄМСТВАМ;

•ВЕЛИКИЙ ВИБІР НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ: 
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ ВИШІ, КУРСИ БУХГАЛТЕРІВ 
І БУХГАЛТЕРСЬКІ СЕМІНАРИ.



МІНУСИ ПРОФЕСІЇ:
•ЧАСТІ ЗМІНИ В ЗАКОНОДАВСТВІ;

•СУПЕРЕЧНОСТІ ЗАКОНОДАВСТВА (НАПРИКЛАД, 
ПОДАТКОВОГО ТА БУХГАЛТЕРСЬКОГО);

•ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ІНФОРМАЦІЄЮ КЕРІВНИЦТВА, ЩО ПОТРЕБУЄ 
ДОДАТКОВИХ ЗНАНЬ ТА НАВИЧОК;

•ДІЯЛЬНІСТЬ БУХГАЛТЕРА ЖОРСТКО РЕГЛАМЕНТОВАНА І 
НЕ ЗАЛИШАЄ ПРОСТОРУ ДЛЯ ТВОРЧОСТІ;

•ПОМИЛКИ БУХГАЛТЕРА ПРИЗВОДЯТЬ ДО САНКЦІЙ, 
ШТРАФІВ.




